

2019年7月6日 星期六 己亥年六月初四
今日12版 第1068号 人民日报社出版
编辑部邮箱: peoplehwb@VIP.163.com

HWB
海外网
www.haiwainet.cn

海客 学习小组 侠客岛

地址:中国北京金台西路2号(2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮编:100733 国内代号:1-96 国外代号:D797 境外印点:东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、墨尔本、雅加达、泗水、首尔、香港

出席深化党和国家机构改革总结会议并发表重要讲话

习近平: 推进国家治理体系和治理能力现代化

李克强栗战书汪洋赵乐际韩正出席 王沪宁主持

十九届三中全会部署的改革任务总体完成,取得一系列重要理论成果、制度成果、实践成果

加强党的全面领导得到有效落实,维护党的集中统一领导的机构职能体系更加健全

党和国家机构履职更加顺畅高效,各类机构设置和职能配置更加适应统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局需要

省市县主要机构设置和职能配置同中央保持基本对应,构建起从中央到地方运行顺畅、充满活力的工作体系

跨军地改革顺利推进

同步推进相关各类机构改革,改革整体效应进一步增强

在深化党和国家机构改革中,我们探索和积累了宝贵经验

坚持党对机构改革的全面领导

坚持不立不破、先立后破

坚持推动机构职能优化协同高效

坚持中央和地方一盘棋

坚持改革和法治相统一相协调

坚持把思想政治工作贯穿改革全过程

真正要发生“化学反应”,还有大量工作要做

要以坚持和加强党的全面领导为统领
要健全党对重大工作的领导体制



七月五日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京出席深化党和国家机构改革总结会议并发表重要讲话。新华社记者 黄敬文 摄

深化党和国家机构改革总结会议7月5日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,深化党和国家机构改革是对党和国家组织结构和管理体制的一次系统性、整体性重构。我们整体性推进中央和地方各级各类机构改革,重构健全党的领导体系、政府治理体系、武装力量体系、群团工作体系,系统性增强党的领导力、政府执行力、武装力量战斗力、群团组织活力,适应新时代要求的党和国家机构职能体系主体框架初步建立,为完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化提供了有力组织保障。要认真总结深化党和国家机构改革取得的重大成效和宝贵经验,巩固机构改革成果,继续完善党和国家机构职能体系,推进国家治理体系和治理能力现代化。

(详细报道见第二版)

要加强党政机构职能统筹
要提高机构履职尽责能力和水平
要发挥好中央和地方两个积极性
要推进相关配套改革
要推进机构编制法定化
要增强干事创业敢担当的本领

继续打硬仗、啃硬骨头,集中力量突破重要领域和关键环节改革

全面完成党的十八届三中全会部署的改革举措,是摆在我们面前的硬任务。现在距离2020年在重要领域和关键环节改革取得决定性成果仅有一年多时间。我们要乘势而上、尽锐出战,继续打硬仗、啃硬骨头,集中力量突破重要领域和关键环节改革。

打好改革组合拳

要结合深化党和国家机构改革,健全党领导改革工作的体制机制,完善改革领导决策、推动落实机制,加强中央和地方、牵头部门和参与部门、主体改革和配套方案、改革举措和法治保障、试点探索和总结推广、改革任务推进和机构职能调整的配套联动,打好改革组合拳。

要保持改革战略定力,推动改革更好服务经济社会发展大局。

要推动改革往实里走,确保改革方案成色和实施成效。

要推进改革成果系统集成,做好成果梳理对接,从整体上推动各项制度更加成熟更加定型。

习近平会见孟加拉国总理

本报北京7月5日电(记者王迪)国家主席习近平5日在钓鱼台国宾馆会见孟加拉国总理哈西娜。

习近平指出,中国和孟加拉国是传统友好邻邦。我2016年对贵国进行国事访问时,将两国关系提升为战略合作伙伴关系,推动双边交流合作步入快速发展的新阶段,为各自国家经济社会发展注入了新的动力,也为两国人民带来了更多福祉。当前,中孟都处在各自发展的关键阶段。巩固好、发展好战略合作伙伴关系,不仅符合两国和两国人民共同利益,也有利于亚洲繁荣稳定和世界开放合作。

习近平强调,双方要弘扬传统友谊,努力实现两国合作发展、共同发展。要发挥高层交往的政治引领作用,加强顶层设计,确保各领域交流合作持续深入发展。要保持两国政府、立法机构、政党交往,就双边关系加强沟通,凝聚共识。中方赞赏孟方在涉及中国核心利益问题上给予中方宝贵支持,将一如既往坚定支持孟加拉国维护独立主权,探索符合本国国情的发展道路,维护政治和社会稳定。中孟合作前景广阔,大有可为。

双方要加强贸易、投资、产能、能源电力、交通运输、信息通信、基础设施建设、农业等重点领域合作,推进数字经济领域合作,共建“数字丝绸之路”。中方愿同孟方加强教育、文化、青年、媒体等交流合作,传承和弘扬好中孟传统友谊。中方愿继续为孟加拉国反恐和执法能力建设提供支持。

哈西娜表示,热烈祝贺中国共产党成立98周年和中华人民共和国成立70周年,祝贺今天的中国在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下取得新的巨大成就。孟加拉国珍视由两国老一代领导人缔造的孟中友好关系,坚定支持一个中国政策,感谢中方长期以来给予的宝贵支持。孟方在为实现国务卿穆吉布·拉赫曼提出的“金色孟加拉”梦想奋斗进程中,期待继续得到中国的支持,提升双方贸易、投资水平,深化在基础设施建设、数字经济、应对气候变化、反恐安全等领域合作。孟加拉国愿借鉴中国治国理政经验,积极参加共建“一带一路”,推动孟中印缅经济走廊建设。

杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。



七月五日,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见孟加拉国总理哈西娜。新华社记者 庞兴雷 摄



黄(渤)海候鸟栖息地(第一期)获准列入世遗名录 中国再添一处世界遗产

本报北京7月5日电(记者严冰)5日在阿塞拜疆首都巴库召开的第43届世界遗产大会上,经联合国教科文组织世界遗产委员会审议通过,中国黄(渤)海候鸟栖息地(第一期)被批准列入《世界遗产名录》。这是中国第54处世界遗产、第14处世界自然遗产,也是中国第一处、全球第二处潮间带湿地世界遗产,填补了中国滨海湿地类型世界遗产空白。

黄(渤)海候鸟栖息地(第一期)位于江苏省盐城市,主要由潮间带滩涂和其他滨海湿地组成,范围包括江苏盐城湿地珍禽国家级自然保护区部分区域、江苏大丰麋鹿国家级自然保护区全境、江苏盐城条子泥市级湿地公园、江苏东台市条子泥湿地保护小区和江苏东台市

高泥淤泥质海滩湿地保护小区。该遗产地是东亚—澳大利亚候鸟迁徙路线上的关键枢纽,是全球数以百万迁徙候鸟的停歇地、换羽地和越冬地。该区域为23种具有国际重要性的鸟类提供栖息地,支撑了17种世界自然保护联盟濒危物种红色名录物种的生存,包括1种极危物种、5种濒危物种和15种易危物种。

据悉,中国将对该遗产地制定专门保护规划,采取更加严格的保护措施,更好地为候鸟提供生态良好、资源充沛、栖息安全的迁徙驿站。

左图:一群反嘴鹬在江苏盐城湿地珍禽国家级自然保护区内翩翩起舞。

孙华金摄(人民图片)